

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 3 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 12 —
ULTRAMAR. 23 —
PRECIO DE LA VENTA
Por menor. Por mayor.
5 céntimos ejemplar. 30 céntimos ejemplar.
MADRID. Factor. núm. 7.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA ESQUINA LINEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros
Referentes a Banca y Seguros, etc., se publican en la
Sección de Anuncios en la Agencia de la Sociedad General
de Anuncios en la Agencia de la Bolsa (París)
Y en todas las agencias de publicidad.
Con arreglo a la Ley cada anuncio pagará 10 céntimos por
impuesto de timbre.
ADMINISTRACIÓN, Factor. 7.

AÑO XLIX.—NUM. 14.612

Madrid, Lunes 7 de Febrero de 1898

OFICINAS, FACTOR, 7.

Los anuncios extranjeros para este periódico se reciben exclusivamente en la Sociedad General de Anuncios de España, Alcala, 6 y 8, Madrid, y en París, Agencia Havas, place de la Bourse, 8.

El mejor alimento químico, GRAN NUTRITIVO y único remedio contra la fisis pulmonar, escorbuto, raquitismo de los niños, anemia y debilidad general es la Emulsión de la FARMACIA DE SANTO DOMINGO, PRECADAOS, 25, junto al café Vará, Franco de medio kilo 2 pías. Pequeño, 1 pía.

NOTAS DEL DÍA

APAGADAS Y ENCENDIDAS

Las declaraciones de Gálvez, el jefe del gabinete insular, han confirmado las noticias ministeriales. Dijimos oportunamente, que no había disidencias en aquel ministerio, ni nadie dimitiría. Y así es en efecto.

En las regiones oficiales hay calma y relativo bienestar.

La nota del ministro de Estado contestando a Woodford, ha satisfecho cumplidamente a los consejeros de la corona. La elogian con ardor. Nosotros creemos que será digna del Sr. Guillón; un hombre de alabes aparentes y de firmes resoluciones. Tuvo no hace mucho el valor que le faltaría a casi todos los españoles, que fue el de renunciar a la cartera de Hacienda por no creerse con suficiente preparación para desempeñarla.

Y se lamenta que no podamos decir más de aquel documento, porque los remilgos de la diplomacia son históricamente adversarios de la luz y de la publicidad. Así tenemos que aplaudir y celebrar la hermosura de Dulcinea por lo que nos dice D. Quijote. Es decir, por lo que nos asegura el gobierno.

Los integristas se reunirán el día 13 del mes corriente para discutir si se retraen de la lucha electoral o van a ella con sus candidaturas.

Los comités que se reorganizaron con los amigos del Sr. Pidal y del Sr. Silveira, se llamarán de unión conservadora; que es el nombre que viene usando la agrupación del Sr. Silveira desde que definió su política. El círculo conservador se llamará así mismo de Unión Conservadora.

Los del otro bando harán pública su inteligencia y su acuerdo antes o después de las elecciones, pero siempre después que se publique el decreto disolviendo las Cortes.

Algo de esto dirá en Valencia el Sr. Romero Robledo.

En cuanto a lo que piensa el gobierno sobre el asunto electoral, cuando se está en el secreto, la profecía es fácil.

En el Consejo de esta tarde no se tratará de la fecha en que haya de publicarse el decreto disolviendo las Cortes.

—¿Por qué?
—¡Ah! Porque lo ha dicho el presidente del Consejo de Ministros.

El catedrático de Granada, Sr. López Muñoz, habla muy bien. Fue diputado fusionista de los más distinguidos. Y se le oye con grandes y merecidos aplausos en la cátedra del Ateneo.

Pero no estamos conformes con todo lo que dice, y no creemos que quien haya recibido el don de la elocuencia, fuese en mucha parte porque antes contara con gallarda postura y adocenado continente.

Se puede ser buen mozo y hablar muy mal.

Y en cambio hombres fueron de poca estatura Thiers y Guizot, y no se agotaban nunca.

Y pasarán a la historia como grandisí-

mos oradores, y no como buenos mozos, Martos, Cánovas y Castelar.

No le estorba el físico a Moret, y menos le estorbó en sus primeros años, para dejar abortos a los que concurrían a los meetings de la Bolsa.

Y aunque la estatua de Sagasta no se haya modelado para estudiar sus perfecciones, pocos oradores han subido a la tribuna y han agitado sus nervios con acción más suelta, más persuasiva y más simpática.

Es verdad que las gallardías del arte, que no son excesivas en Maura porque son espontáneas, no están ciertamente en oposición con su figura; pero faltándole a Gama-zo, y faltándole otras de sus correspondencias físicas, le escuchan los Congresos como a un oráculo, y quien sabe si ahora hay paz en alguna parte del reino porque el hombre no dice siquiera «esta boca es mía».

Ya hablaremos otro día de los conservadores. Hoy están en el poder los oradores fusionistas, y hay que hablar de ellos.

Decimos de los oradores, y no de los de no lo son, aunque ellos se lo figuren, porque a estos últimos procuraremos en su día desengañarlos.

Entretanto, las conferencias de Sr. López Muñoz deberían oírse todos, porque todos podrán aprovecharlas.

Fuera de las cosas de la vida pública, hoy más tranquila y de mejor aspecto, el relato de ciertas noticias entristece.

Quemaduras en la calle de la Paloma; quemaduras en el paseo de los Ocho Hilos; principio de incendio en la calle del Horno de la Mata; incendio en la calle de Ayala; incendio en Bilbao, y en Manila incendio.

La crónica política está templada.

Pero la crónica de los sucesos está que arde.

Hasta mañana.

COMENTARIOS DE LA REDACCION

CURA

Insistimos en lo dicho tantas veces: nuestra situación internacional sólo depende de la situación de nuestros asuntos interiores, y por lo tanto en gran parte de nuestra propia conducta. Si acertamos a convencer a todo el mundo de que somos capaces de establecer en Cuba el régimen autonómico con toda solidez y eficacia, fuerte contra las intranquilidades de los partidarios del antiguo régimen, y fuerte para ayudar a nuestros soldados en su indispensable tarea militar, nada, absolutamente nada, tenemos que temer de ninguna potencia extranjera; antes bien, a medida que se vayan dibujando con claridad las líneas del éxito, nos irán saliendo colaboradores por todas partes.

Si por movimientos insensatos de la opinión aquí o en Cuba, si por falta de habilidad política o militar, si por agotamiento de recursos, si por cualquier causa, o suma de causas, apareciera a los ojos del mundo como impotentes para restablecer la vida normal de nuestra colonia bajo el nuevo régimen, entonces, si tendríamos que defender nuestro derecho soberano como Dios nos diera a entender, y contra quien lo atacase, que no faltaría; y, ya en esta hipótesis, quizás hubiera para muchos enormes sorpresas.

No depende, pues, nuestra seguridad, bajo el punto de vista internacional, de que la guerra acabe materialmente unos meses antes o después; depende de que en todo momento, así bajo el punto de vista político como bajo el militar, demos muestras que somos dueños de la situación, y que ésta no corre riesgo de caminar hacia la impotencia o la anarquía.

Por lo tanto, el pesimismo u optimismo

respecto a conflictos exteriores, para ser racional, debe fundarse en pesimismo u optimismo respecto a la posibilidad de triunfar en Cuba con la política autonómica y el ejército, antes de que se agoten nuestras fuerzas materiales y morales. Los que no crean en esa posibilidad, tienen razón para dar como seguro el conflicto exterior los que crean en ella, se equivocan en sus recelos y nada ayudan con ellos a la obra común.

Alguna que otra vez hemos recomendado a nuestros lectores que conservasen en la memoria nuestras afirmaciones, y nunca hemos tenido que arrepentirnos de nuestra pretensión. En esta ocasión repetimos el ruego, y tranquilos esperamos la prueba, que ha de suministrar el tiempo.

Consecuentes con nuestro modo de ver las cosas, damos mucha importancia a la muestra de senates del gobierno insular, que representan las manifestaciones del señor Galvez al correspondal de un periódico madrileño, a las que en otra parte nos referimos.

Y como la legada del Sr. Dolz a la Habana ha de influir necesariamente en pró de todo lo que sea energía, concordia y españolismo bien entendido, hay grandes probabilidades de que el gobierno insular siga una marcha acertada y fecunda en buenos resultados.

G. A.

CARTA DEL INTERIOR

Historia de mis quimeras que me entristece y agobia. A la mamá de mi novia, que es una mamá de veras!

Araucanos de Belesob para un corazón ingrato; y con ella no me trato, conque cuéntaselos tú.

Madre fiera que no quiero de amor ningún testimonio, vergüenza de las mujeres y borrón del matrimonio.

Vieja atroz que no consiente que el ángel que Dios le dió tenga un marido decente como lo sería yo.

Imagen de Lucifer que exaltas mi frenesí; si yo no puedo creer que haya una mujer así.

Que una niña angelical inspire un amor profundo, es cosa muy natural que se explica todo el mundo.

Y que sin saber por qué ella quiera a quien la adora, si no se lo explica usted, me lo explique yo, señora.

Si fuego y estopa fuimos, es justo que nos amemos; si los dos nos comprendimos y los dos nos entendemos,

y ella por su bien porfia y yo a mi pasión me aferro, ¿quién a usted, señora mía, le da vela en este entierro?

¿Por qué viene usted a turbar la dicha de que es testigo? ¿cácase piensa enviudar para casarse conmigo?

Es amor una manía que nos subyuga y aplice, castillo de soledad que el matrimonio desnaice.

Sueño de la primavera alegre y regocijado, usted suplo lo que era pero lo tiene olvidado.

Conste, pues, escritura aquí con altivez soberana que los dos con frenesí nos queremos porque sí... y porque nos da la gana.

X.

MOMIAS REALES

Acaba de celebrarse en Londres, con bien escasos resultados, una venta de momias que no carece de interés. Ptolomeo II, Filadelfo, rey de Egipto; Antiocho Soter, rey de Siria y Alpina, reina de Babilonia, han sido adjudicados en un solo lote por 75 quinias.

Cierto es que las momias de aquellos monarcas están bastante estropeadas, conservando escasas huellas de su antigua grandeza, según se cuidan de decir los periódicos ingleses para disuadir al exiguo del precio alcanzado por tan extraña mercancía.

Ptolomeo II, Filadelfo (que ama a su hermano), reinó en Egipto del 285 al 247, antes de la Era cristiana, habiendo debido su sobrenombre, según unos historiadores, a que el exceso de su cariño le hizo casarse con su hermana Arsinoe, y según otros que lo entendían en sentido irónico, a causa de las violencias que ejerció contra sus propios hermanos, a quienes acabó por dar muerte.

Unos y otros añaden que fue un príncipe pacífico, protector de las artes, las ciencias y las letras y un fiel aliado de los romanos.

Antiocho I, Soter (Salvador) fue hijo de Celencio, a quien auxilió para dominar los países de Siria, más allá del Eufrates, y se casó con la hermosa Estratónica, que su padre le había cedido.

Subió al trono 231 años antes de Jesucristo.

Debido su sobrenombre a haber salvado el país de una incursión de los galos; pero derrotado después por Eumenes de Pérgamo y por el propio Ptolomeo II, de quien antes hemos hablado, pereció en un combate en las cercanías de Lésos, 261 años antes de la Era cristiana.

De la reina de Babilonia no nos dan noticia las obras de fácil consulta que tenemos a mano.

Al leer en los periódicos ingleses la noticia de la extravagante venta a que queda hecha referencia y de las grandezas que evocan los nombres de Egipto, Siria y Babilonia, al considerar que después de 22 siglos las momias de poderosos soberanos han llegado a convertirse en objeto de vil comercio, que solo alcanzan el precio de 125 quinias una con otra, hay motivo para creer si no fueron más afortunados que ellos los esclavos de su época, que reunidos en legiones construyeron los monumentos sepulcrales que hoy son todavía objeto de admiración y asombro, pues al romper las ligaduras de la vida y recobrar con ello la libertad, cumplieron la ley eterna asignada a la muerte, uniéndose sus restos a los demás organismos de la naturaleza, sin ser protomados por la codicia de los unos y la curiosidad de los otros, convertidos en mercancía de exiguo valor en los últimos años del siglo XIX.

O. y B.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

LA MISIÓN DEL MAESTRO

El último número del *Manual General de Instrucción Primaria*, que se edita en París, publica una interesante carta abierta de M. León Bourgeois, dirigida a los maestros, documento que en las actuales circunstancias es de importancia suma, y tiene gran oportunidad en todas partes.

La cuestión de que trata es la siguiente: «¿Cuál debe ser en una sociedad democrática la misión social y moral del maestro?»

Para responder con autoridad a esta pregunta, tiene M. León Bourgeois más títulos que cualquier otro, pues es indudablemente el primer ministro de Instrucción pública que ha tenido Francia desde los tiempos de Ferry, habiendo observado siempre el cuidado de ligar en las debidas proporciones la política con la filosofía.

Nadie como él tan autorizado para dar en nombre de la experiencia y de la razón consejos al cuerpo de profesores de instrucción primaria; y nosotros tenemos gran satisfacción en hacer públicas sus doctrinas, que, en nuestro entender, pueden ser de gran utilidad para el profesorado español.

Desde M. León Bourgeois que los maestros se mantengan alejados de las luchas políticas y de los partidos.

El que pasa por jefe del partido radical de la vecina república, en el cual partido, según parece, le retienen, más que sus convicciones, sus compromisos políticos, se apropia y repite las palabras mismas que Ferry dirigió a los maestros reunidos en el primer Congreso de Instrucción pública, celebrado en 1880:

«Los maestros no deben jamás hacer política; deben mantenerse fuera de los partidos. ¿Por qué? Porque están muy por encima; no deben ser ni servidores ni jefes. De este modo se consigue que nunca sean victimas.

Según Mr. Bourgeois, esta abstención de toda política militante, esta actitud del maestro de no tomar parte en las miserias electorales, derivase de su condición social.

«La política, dice con razón, es la cosa que más nos divide; el hombre es quien la hace. La política es la lucha, la lucha inevitable y saludable al por, necesaria en los países libres. Más esta lucha de ciudadanos no debe turbar a la infancia, haciendo brotar en ella pasiones, antes de tener formada la razón.»

La escuela falta a su misión si no es realista la casa *comunal* a la que puedan acudir las generaciones nuevas a recibir la herencia intelectual y moral de los que le han precedido.

El maestro debe ser por tanto hombre de paz y de tolerancia, el mismo tiempo que fuente de luz y de razón; debe ser el *lazo social* del pueblo.

A esta obligación de neutralidad política y de mantenerse de los principios de educar, añade además la principalísima de educar, esto es, de distribuir entre sus educandos, nociones morales elementales, que son la base de la sociedad moderna y de nuestra civilización. En el niño de hoy, debe contemplar al hombre de mañana. De él depende que ese hombre sea de clara razón, de voluntad correcta y firme, amante de su patria, y dispuesto al sacrificio por sus semejantes. ¿Qué gran misión y que gran responsabilidad!

Tarea difícil es averiguar si todos los maestros tienen la debida aptitud para ejercer su sacerdocio. Mr. Bourgeois, en su carta, no los deslucía, antes al contrario, les aconseja que se interroguen ellos mismos, y se rindan cuenta de los éxitos o fracasos

de la escuela pública en el orden de la educación nacional.

Nada más serio ni más sensacional que el tono con que se dirige a las conciencias de los maestros, y aunque se encuentre un fondo de optimismo en sus palabras, en sus esperanzas y una gran desproporción entre lo que espera y lo que la realidad ofrece, es preciso elogiar en el antiguo ministro de Instrucción pública el deseo de erigirse en maestro de los maestros propiamente de su ideal elevado.

La gran dificultad, el punto de partida de todas las discusiones es hoy el de la neutralidad religiosa de la escuela. Así los católicos como los filsofos más descreídos toman parte en estas discusiones. Recientemente ha publicado una carta M. Lefébure, presidente de la Unión del Comercio y la Industria, agrupación esencialmente católica, tratando de «Los extragos que la neutralidad religiosa ha producido en la actual generación.»

Renunciar a esa neutralidad—dice monsieur Bourgeois—es querer que la religión se mezcle a la política, haciendo a su parte de todos los conflictos del día, y exponiendo a los más desagradables contingencias.

Los reaccionarios, añade, deberían acogerse a las facilidades que les proporciona la ley, para desenvolver sus aspiraciones y conseguir mayores ventajas en la enseñanza religiosa, fuera de la cual consisten que no suelte existir verdadera educación moral. Del mismo modo pueden llevar a la enseñanza laica los complementos de moral religiosa, que siendo libremente enseñada y libremente recibida, ha de ser siempre provechosa.

Más, para que esta fusión de la moral religiosa y la moral laica, pueda llevarse a efecto; para que la actual hostilidad se cambie en una efectiva colaboración, es preciso que de ambas partes broten corrientes de tolerancia que tiendan a unir y armonizar en la enseñanza paralela; es preciso que de una parte, la moralidad de la escuela no sea negativa ni ofrezca dificultades; y de otra, la actitud de los hombres religiosos, no sea una actitud de reacción y de combata contra los fundamentos mismos de toda moderna sociedad.

El problema no es irrealizable teóricamente, puesto que nadie se atreverá a sostener que exista incompatibilidad entre la moralidad humana y una fe sinceramente religiosa.

La única dificultad estriba en las costumbres y en las pasiones; pero estas costumbres y esas pasiones pueden ser modificadas por el tiempo y la reflexión.

La actitud verdaderamente sensata y de armonía en que se inspira Mr. Bourgeois hace su trabajo muy importante y aplicable a todos los países.

Por eso hemos procurado sintetizar sus ideas con la mayor imparcialidad.

SOCIEDADES

Se han fijado los carteles anunciando el baile de máscaras que celebrará el próximo viernes la Asociación de Escritores y Artistas.

La tradicional fiesta promete este año ser más brillante, si cabe, que en los anteriores, a juzgar por la demanda de billetes, viéndose la comisión organizadora del baile en la precisión de rogar a los señores abonados del teatro Real pasen por el local de la Asociación (Fuencarral, 2) en todo el día de hoy a recoger los papeles que tienen encargados, pues de no hacerlo así, tendrá aquella necesidad de ponerlos a la venta para atender al gran número de peticiones de dichas localidades que del público recibe.

—Mientras viva—murmuró el médico,—siempre hay alguna...
Pero, como incapaz de sostener la penetrante mirada de Beatriz, volvió la cabeza sin concluir la frase comenzada.

Ella comprendió en seguida que su marido estaba condenado.

—¿Cuánto tiempo le quedará de vida?—preguntó mordiendo los labios para no estallar en sollozos.

—Es difícil poder decirlo. Lo que sí es cierto, es que en el estado en que se encuentra el comandante no es de desear que se prolonguen mucho sus días, porque sufriría más inútilmente.

—¿Luego eso quiere decir que no le quedan más que algunas horas de vida?

De nuevo hizo el médico el mismo encogimiento de hombros tristemente significativo.

—Creéis—preguntó Beatriz—que recobraré el conocimiento antes de...
La fué imposible pronunciar la horrible palabra.

Pero el médico había comprendido.

—Ciertamente, señora—dijo.—Es sumamente raro que un momento antes de la agonía no recobre su conocimiento un moribundo.

Entretanto, todo lo que se puede hacer por él es no agitarle y dejarle en ese estado de amodorramiento en que al menos están adormecidos sus dolores.

Hizo una corta pausa, y después añadió en voz baja:

—Déjeme descansar. Si me lo permitís, iré a ver a los otros heridos.

En caso de que sobrevenga algún cambio, me mandaréis aviso.

—Está bien, doctor; id a ver a los otros enfermos.

Yo velaré a mi marido.

Ahora, sentada a la cabecera del lecho de su marido de manera que interceptara la luz que proyectaba la lámpara, Beatriz observaba los movimientos del herido.

Las palabras del médico, su propia experiencia, no la dejaban ninguna esperanza.

Sabía que la herida de Máximo era de las que no pueden dar lugar a dudas.

esperanza, persistía en creer lo que sabía que era imposible.

Su memoria evocaba ciertas narraciones que había oído hacer; relatos de curaciones milagrosas que parecían desafiar la ciencia humana y triunfar de la observación médica.

—¿Cuántas veces había leído que soldados heridos y dejados casi por muertos sobre el campo de batalla, habían podido sobrevivir a heridas reputadas por incurables, y vivieron muchos años todavía con una bala metida en el cuerpo!

Ella pedía la vida de aquel a quien amaba, la vida a todo trance, a cualquier precio.

—¿Qué importaba que quedara mutilado, enfermo, delicado, con las facultades debilitadas, el carácter agrio y triste y que llevara una existencia que tanto para él como para los que le rodearan fuera una carga... con tal que viviese!

Ella sabía, con prodigios de incansable abnegación, de ternura infatigable, hacerle olvidar estas miserias, aliviarle los sufrimientos, hacerle la vida dulce.

—¡Sí, sí; el exceso de su amor podía, debía salvar a Máximo!

—¡Sí, sí; enfermo, débil, fatigado y desalentado... con tal que viviese!

Y sentía esta desconsoladora verdad: que la muerte de los seres queridos es la sola verdad, la sola irreparable desgracia de este mundo, al lado de la cual las demás miserias, las enfermedades y el infortunio palidecen y no son nada.

—¡Sí, era preciso salvarle... ella le salvaría!

Y sin embargo, al mirar aquel rostro pálido, aquella inmovilidad de todo su ser, aquella postración, aquella inercia de un cuerpo cuya respiración parecía suspendida, se estremecía, sintiendo la falsedad de aquellas esperanzas, la mentira de aquellas ilusiones.

—¡El, aquel ser medio muerto ya, vivir!

—¡Los tiempos de los milagros habían pasado!

A veces, presa de un indecible terror, colocaba entre los helados labios del moribundo un espejo, a fin de cerciorarse por el valor que se formaba sobre el cristal de que la vida no se había apagado aún.

Después su espíritu, fatigado, se esforzaba por salir de aquel círculo de ideas lúgubres.

Reflexionaba entonces sobre las causas de aquella herida.

—¡Herido en la espalda, mientras presenciaba su pecho al enemigo!

Edición de la noche.

DECLARACIONES AUTORIZADAS

Si alguna confirmación necesitaran las noticias que venimos publicando...

dido a prestar eficazísimo concurso a la realización de los propósitos del general Blanco...

FIESTA ARTISTICA

Ya está casi ultimado el programa de la fiesta artística que a beneficio de la comarcal de actores españoles de Nuestra Señora de la Noreña...

UN DELITO

No es nuevo en Madrid que haya quien se dedique a la ocupación de curandero...

En estas iniciativas funda el Sr. Gálvez ilustres esperanzas sostenidas por gratas noticias y satisfactorias impresiones que ha recibido...

Am en la provincia de Santiago de Cuba, donde existen los principales núcleos insurrectos...

Josefa Lecue, de veinticinco años, soltera y vecina de la calle de Santa Isabel...

Trinidad Gómez, de treinta y siete años, soltera y dueña del cuarto donde habitaba Felisa...

Por último, Felisa García refirió detalladamente todo lo ocurrido, consignando que además de las personas que habían declarado...

La Felisa García repitió ante la comandante sus anteriores manifestaciones, sosteniendo la verdad de lo que ha dicho.

EL INCENDIO DE ANOCHE

Próximamente a las diez menos cuarto se declaró anoche un incendio en la casa número 5 de la calle de Aya.

El fuego, que desde un principio tomó bastante incremento, debió iniciarse en una boardilla.

Estos lucharon con grandes dificultades, entre ellas la de que el agua no tenía la suficiente presión para llegar hasta las llamas...

En vista de ello el servicio tuvo que hacerse con cubas, aprovechándose también las bombas impelentes...

Las boardillas habían sido destruidas, como asimismo los efectos que en ellas se guardaban.

Existía el temor de que la mucha cantidad de agua que se arrojaba pusiera en peligro el ajuar de los inquilinos del piso cuarto...

INCENDIO EN MANILA

Telegrafían de Manila a un colega, con fecha de ayer: Esta mañana se ha producido un incendio en las calles donde tienen establecimientos sus comercios principales los chinos...

Se cree que el incendio ha sido intencionado. Se han quemado 44 casas buenas, incluso el famoso palacio.

Cuando se logró aislar el voraz elemento ardían docenas de casas, en las que había bastantes tiendas.

LA POLICIA

A continuación publicamos una relación nominal del personal que ha de constituir el cuerpo de vigilancia...

Inspectores de 1.ª para las estaciones ferroviarias, con 3.000 ptas: D. Fernando Cárdenas, F. de Córdoba y D. Manuel Sánchez Almería.

Inspectores de 2.ª con 2.500: D. Antonio Cámara, D. José Cárdenas, D. José María Martínez, D. Teodoro de la Portera, D. Manuel Gosalvez, D. José Rocamora, D. Antonio Rodríguez, D. Celestino Minaya, D. José Cartoys y D. Nicanor Visiers.

Inspectores de 3.ª, con 2.000: D. Manuel López Valverde, D. Salvador Roig, D. Antonio Pérez del Villar, D. Francisco Narvaez, D. Luis Blanco, D. Ignacio Díaz, don Pantaleón Pérez, D. Vicente Calderón, don Tomás Cárdenas, D. Segundo Herrera, don Pedro Taurino, D. Antonio Puebla, D. Alejandro Sawa, D. Angel García, D. Antonio Sarjo, D. José Casso, D. Manuel Franco, D. José M.ª Villazo, D. Gaspar Calatayud, D. Anselmo Ponceini, D. Antonio Díez, don Tomás Ugena, D. José González, D. Luis Caro, D. Eduardo Yangnas, D. Javier Ortuño, D. Fermín Valenzuela, D. Gabriel Sánchez, D. Manuel Suárez, D. Francisco Rubio, D. Cádiz Arroyo, D. Juan Carrasco, Inspectores de 4.ª, con 1.500: D. Manuel Moreno y D. Antonio Chinchilla.

Delegados especiales con 4.000: D. José Rodríguez de Julián, D. Julián Fernández y D. Carlos Allende Sánchez.

Inspectores de 1.ª, con 3.000: D. Vicente Soría, D. Francisco Luna y D. Ramón Carbonell.

Inspectores de 3.ª, con 2.000: D. Quintín Ossés, D. Secundino Martínez y D. Miguel Moya.

Secretarios de delegación con 2.500: don Pedro Jiménez, D. Luis Fernández, D. Ramón Fernández, D. Augusto Bazaya, don Germán Sánchez, D. Mario Sánchez, don Luis Saiz, D. Tomás Torres, D. Luis Ruiz de la Peña y D. Angel Alonso Martínez.

Tenemos entendido que en uno de estos días se harán los nombramientos de 25 aspirantes de primera y otros tantos de segunda, como auxiliares de las secretarías de delegación.

Nada decimos en este suelto respecto al cargo de jefe de vigilancia, y como dicha comisión pudiera ser objeto de alguna interpretación falsa, basta con añadir que la expresada plaza, seguirá desempeñada como hasta aquí, por el probo funcionario Sr. Pita.

HOSPITAL PROVINCIAL

No hace muchos días que uno de los dignos visitantes de dicho establecimiento hizo presente a la corporación que la aflicción de enfermos en dicha casa beneficia enormemente, y tanto lo es, que una de las salas dedicadas exclusivamente a heridos ha tenido que habilitarse para enfermedades comunes.

Es lo cierto que la Diputación provincial, a pesar de su celo, no puede evitar esta aglomeración; pero es de sentir que, próximos como estamos a celebrar un Congreso internacional de Higiene, nos hallemos a tan tristes alturas.

Para presentar a los congresistas este centro de beneficencia será preciso desalojar algún tanto de enfermos, siendo trasladados algunos al hospital de la Princesa, como tiene solicitado del Estado la corporación, y, en una palabra, arreglar lo mejor que se pueda todos los establecimientos de beneficencia, a fin de que el Congreso quede regular y ventajosamente impresionado de cuanto aquí se hace con respecto a higiene.

A tratar de estos asuntos se han encaminado las visitas giradas recientemente por el Sr. Combarán y España a todos los establecimientos, y en particular al hospital provincial, en donde va a inaugurarse el quírofano el día que el Congreso médico empiece sus tareas.

El departamento de dementes también hallase, por desgracia, con bastantes enfermos procedentes de otras provincias.

El ex presidente de la corporación marqués de Bogaeva, inspirándose en la conducta que respecto al asunto de alienados siguió su antecesor y hoy sucesor, Sr. España, procuró que los enagenados fueran conducidos a las provincias de su naturaleza, según está dispuesto, evitando gastos ajenos al erario provincial de Madrid...

El importe de estos viajes en departamentos reservados de la clase indicada ascendió a 3.035 pesetas 94 céntimos.

El oficial encargado de este servicio ha sido recompensado por la corporación con un unánime voto de gracias por la economía y acierto con que viene desempeñando su comprometida y delicada comisión.

A medida que se vayan introduciendo mejoras en el hospital Provincial y demás establecimientos de la beneficencia de la Diputación, iremos dando cuenta a nuestros lectores.

CIRCULO INDUSTRIAL

Este centro ha celebrado junta general, quedando en ella aprobada la lista de los trabajos ejecutados durante el año último y las cuentas del mismo.

Se acordó que la cuota de entrada para los socios que ingresen durante el mes de febrero, sea de cinco pesetas.

Esta sociedad celebrará junta general extraordinaria el miércoles 9, para la discusión del nuevo reglamento y nombramiento de la junta directiva.

Academia Médico-Quirúrgica

Hoy lunes, a las nueve de la noche, celebró sesión científica y pública la Academia Médico Quirúrgica Española en su local, Montero, 22, cuarto bajo.

El Sr. Valle y Aldabaldá presentará un caso de mal de Addison, tratado con ligeros resultados.

El Sr. Bravo (D. Juan) presentará un caso de intervención quirúrgica por herida penetrante de vientro y el Sr. Calderón otro de sarcoma del ojo con metástasis múltiples cutáneas, teniendo pedida la palabra para intervenir en la discusión de los casos presentados en la sesión anterior los Sres. Mansilla y Pardo Regidor.

Círculo de la Unión Mercantil

Terminada la votación para cubrir los cargos vacantes en la junta de gobierno, han resultado elegidos: Presidente, D. Ramón Sáinz y García.

Vicesecretarios primero, D. Demetrio Palazuelo Maroto; ídem segundo, D. Juan Antonio Pascual Navacerrada.

Contador, D. Joaquín García Malo Guerrero. Tesorero, D. Eusebio de Guinea y Baranda. Vicesecretario, D. Carlos Hernández y Díaz.

Vocales: D. Alfonso Picazo Cuartero, don Francisco Prat Armeto, D. Evaristo Andúver y D. Clemente del Yerro y Mayoral.

El ilustrado secretario de gobierno de la Audiencia de Oviedo, D. Juan Manuel de Capua, ha presentado al concurso para proveer análogo cargo en la Audiencia territorial de Madrid un índice impreso de sus méritos y servicios, que son de mucha notoriedad, ya por sus éxitos universitarios y ya por los logrados en la Academia de Jurisprudencia, en varias oposiciones y en el ejercicio del cargo análogo al que ha de proveerse.

El ministro de la república Argentina en París, Sr. Domínguez, y su esposa, tan conocidos de la sociedad madrileña, han obsequiado con una comida al Comandante de España, Sr. Leon y Castillo, y su distinguida esposa.

Entre los invitados se hallaron los duques de Santo Mauro, conde de Casa Sedano, marqueses de Arcoyollar y de Novallas, el ministro de dinamarcía acompañado de su bella esposa, el de Méjico en Berlín señor de Turbe y otras personalidades.

Después de la comida se verificó una recepción de carácter íntimo, asistiendo casi todas las notabilidades de la colonia hispano-americana.

Se nos ruega llamemos la atención de quien proceda sobre la demora en resolver el expediente de oposiciones a escuelas de

2000 ó más pesetas, que presidió el Sr. España. Dicho expediente está en el Consejo de Instrucción pública hace tres meses.

Ha sido denunciado el número de auto anoche de El Correo Español.

Comunión de la escuela que los trabajos todavía incompletos del censo de agüel capital, arrojan un total de 504.091 habitantes.

Créese que al darse aquellos por terminados, se llegará a la cifra de 520.000. El censo de Madrid arroja 507.000.

El ministerio de Estado publica en la Gaceta, para conocimiento de los interesados, la circular dirigida a las aduanas por la dirección del ramo en el Canadá, prescribiendo que España debe estar comprendida en la cláusula preferencial establecida para otros países en el Memorandum del gobierno de aquella posesión británica de 22 de octubre último, que también se publica a continuación de aquella circular.

Estos beneficios regirán hasta 31 de julio próximo, en que terminan los efectos de los tratados de comercio entre la Gran Bretaña y Alemania y Bélgica, en que los mismos se fundan.

En Almadén, al bajar a una mina para hacer una visita de inspección el ingeniero Sr. Burgos y los ayudantes Sres. Tejerino Herrera, Valencia y Ferrato, se hundió el tablao de la mina, resultando gravemente heridos los Sres. Valencia y Herrera y uno de los alunbradores.

El Sr. Tejerino recibió contusiones leves y los demás salieron ilesos milagrosamente.

Ha sido detenido en Villabuena (Salamanca), el guardia de un monte, como presunto autor de la muerte de Agustín Vega cuyo cadáver fué encontrado cubierto con leña y ramaje.

Se sospecha que el guarda sorprendió a Vega cortando leña clandestinamente, y de la lucha resultó muerto el referido Agustín.

Dicen de Gijón que al dirigirse el coche de la ambulancia de Correos a la estación de Langreo a buscar la correspondencia guiado por el contratista de este servicio Constantino Muñiz, al pasar por la carretera de la Costa, cerca del fiado del Infante, dos sujetos, navaja en mano, acometieron a los caballos del vehículo, asustándoles el ruido de las navajas, y atropellaron luego al cochero, también a navajazos, ninguno de los cuales llegó, por fortuna, a traspasar las ropas.

El cochero se vió precisado a abandonar el carruaje y darse a la fuga. Del coche se llevaron los agresores seis cartas y dos periódicos que eran conducidos para depositar en la estación.

A la llegada de los guardias urbanos se fugaron los malhechores, siendo detenido uno de ellos más tarde por la guardia civil. Los autores del atropello se llaman Abelardo Castro Meana y Gumerindo Carcú.

Numerosos accionistas del ferrocarril de Tarragona a Barcelona y Francia han publicado en los periódicos barceloneses un escrito calificando de inoportuna la reunión de junta extraordinaria que por otros ha sido propuesta.

La Gaceta de hoy no contiene disposición alguna de interés general.

Asociación de Profesores españoles

Mañana martes se celebrará junta general extraordinaria, a las nueve de la noche y en su local, Doña Bárbara de Braganza, 12, para varios asuntos de interés, y entre ellos los siguientes:

1.º Dar cuenta de la visita hecha con nuestro presidente D. Carlos Gрозид, al Sr. Director general de Instrucción pública.

2.º Cambiar el título de la sociedad.

3.º Aprobación de las bases de un proyecto que ha de presentarse al señor ministro de Fomento, de las reformas que son necesarias, tanto en la primera como en la segunda enseñanza, especialmente en lo referente a los colegios particulares.

Dada la importancia de estos asuntos, se ruega no solo la puntual asistencia de todos los socios, sino que lleven estudiado lo que crean oportuno consignar en el proyecto, con el fin de que éste sea todo lo más completo posible.

Asimismo se hace consigna, que todo el que no siendo aún socio, quiera poder asistir a la junta, no tiene más que solicitar el ingreso el mismo día de la reunión.

A veces se echaban a tierra como para recoger de ella una presa; después volvían a elevarse hasta las nubes. ¡Ah!... sobre aquella nieve amontonada se veían manchas y manchas; cuerpos humanos tendidos... ¡Horror! ¡aquellos cuervos se echaban sobre los cadáveres para desgarrar sus carnes!

Después, al ver que el herido era un desconocido, volvía a su tarea con celo. ¡Y la ambulancia se llenaba, se amontonaban los heridos. —¡Paso, paso para los heridos!— gritaron por milésima vez los camilleros. Esta vez Beatriz creyó desfallecer. Había visto que el herido que traían era Jorge Mourellas. Se lanzó con viveza hacia él. Y él, por cuya boca salía una espuma sanguinolenta, murmuró con voz ahogada por el hipo del estertor: —He cumplido mi promesa... muero por él el vive... —¡Vive! Y a pesar del espanto del espectáculo, un estremecimiento de alegría dilató el corazón de Beatriz. —¡Vivo!... ¡Lado sea Dios, Máximo vive!... La puerta se abrió de nuevo. Un grito formidable, un grito de atroz desesperación llenó toda la ambulancia, dominando los quejidos de los heridos. Pálido, inmóvil, sin conocimiento, traían a Máximo en una camilla.

Marte, después de la explanada de los Inválidos. Allí no encontraron a nadie. Por fin llegaron a la calle de Varennes. Máximo seguía sin conocimiento. ¡Pero aún respiraba, vivía! De pronto, Beatriz rompió el pesado silencio que duraba desde que se habían puesto en marcha, y dirigiéndose a uno de los camilleros, preguntó: —¿Cómo ha sido herido? —¡Como un valiente!— contestó lacónicamente el guardia. El otro tomó a su vez la palabra y dijo: —Sí, como un valiente; delante de una barricada hecha por los prusianos y que cerraba el camino que sube a Sevres. Había echado pie a tierra y gritaba: «¡A la bayoneta!» Al mismo tiempo se lanzó sobre el enemigo. Una descarga general, un fuego nutrido salió de la barricada y el comandante cayó. Habían llegado. Con las mayores precauciones se subió al herido a su habitación y se le colocó en su cama. El médico de la ambulancia instalada en el hotel acudió en seguida. Ayudada por un practicante, Beatriz desabrochó la guerrera de Máximo, que seguía sin conocimiento. Después desgarraron la camisa y descubrieron el pecho. Sobre una mesa había una lámpara encendida; el médico la cogió y se inclinó sobre el pecho desnudo del herido. Buscó la herida. Nada! Sin embargo, la camisa y el uniforme del comandante estaban llenos de sangre, y las sábanas de la cama se cubrieron pronto de grandes manchas rojas; la herida sangraba todavía. El médico continuaba su reconocimiento y le pronto lanzó una exclamación. ¡Había encontrado la herida; estaba en la espalda! En el nacimiento del hombro, en el omoplato izquierdo, tenía un agujero, una herida le bal, un disparo hecho a boca de jarro, a juzgar por la estrechez del orificio. —¿Qué es esto?— exclamó el médico. —¡Herido en la espalda! Los dos camilleros, soldados del batallón de Lachennay, se miraron aterrorizados. —¡Pardiez!— dijo uno de ellos, —¡asesinado! Bien sabía yo que había traído a un traidor entre nosotros!

Beatriz se había puesto mortalmente pálida ¡Su sueño! Vivamente dió las gracias a aquellos dos hombres, les hizo aceptar una gratificación y les despidió. Ya estaba sola con el médico, que estaba inclinado sobre la cama de Máximo. —Vamos a proceder al sondaje y al examen de la herida— dijo el médico. Durante esta operación guardó un silencio grave. En cuanto a Máximo, permanecía en el mismo estado de completa inmovilidad. Sin embargo, después de que le hicieron la cura, abrió los ojos, dirigió una mirada de sorpresa a su alrededor, y cerrando los párpados, volvió a caer en el mismo amodorramiento. No parecía sufrir; sobre su cara pálida, se esparcía esa extraña expresión de languidez que se nota en aquellos que han sufrido una sacudida demasiado violenta. Beatriz le miró un momento en silencio. Después, con un movimiento brusco, levantando al médico hasta la ventana: —Doctor— exclamó con voz seca y breve; —decíme toda la verdad, quiero saberla toda. Está irrevocablemente perdido, ¿no es verdad? El médico, una buena persona, pero un tanto brusco, se encogió silenciosamente de hombros. Tenía la costumbre de no ocultar nunca ni atenuar la gravedad de los hechos, estimando que la verdad, aun brutalmente descubierta, hace menos daño que las alternativas de apreciaciones y de falsas esperanzas cuando deben terminar por una desgracia demasiado cierta. Y, sin embargo, a la vista de aquella cara temblorosa, de donde toda huella de dolor había desaparecido, de aquellos ojos fijos, dilatados, en donde parecían estar reconcentradas todas las potencias del alma, tuvo por primera vez en su vida, un momento de vacilación. Le faltó el valor para dar un golpe mortal a aquella desgraciada, cuyas raras cualidades había apreciado desde hacía tanto tiempo. —Señora— dijo por fin, —el comandante ha recibido un balazo que perforando el mediastino, ha debido llegar al pulmón. Me parece muy difícil extraerle el proyectil. Beatriz unió las manos haciendo un gesto desesperado. —¡Está perdido, pues!... ¡perdido sin esperanza!

XIII Beatriz y Máximo A pesar de las dificultades, del cansancio y aun del peligro en semejante trayecto, el médico de la improvisada ambulancia había aconsejado que por interés del enfermo se le llevara a su casa. Máximo estaba, pues, tendido en su cama en su propia habitación, en su hotel de la calle de Varennes. —Estará mucho mejor en su casa— había dicho, —lejos de esta promiscuidad de olores y de este aire viciado. Y el traslado se había verificado en el acto. Beatriz se había puesto en marcha por la calle de Varennes, acompañada por dos guardias del batallón, que servían de camilleros. ¡Oh! ¡aquel trayecto durante la noche que hacía tan fría! Acá y allá, en aquellos barrios perdidos del bajo Passy, se cruzaban raros paseantes. Estos se paraban, se descubrían respetuosamente, cambiaban entre ellos algunas reflexiones en voz baja. El pequeño cortejo ganó la orilla izquierda por el puente de Jena, atravesó el Campeo de

EXTRANJERO

FOR TELEGRAMA

En Tesalia.

Atenas 6. Las noticias recibidas de Tesalia dan cuenta de nuevos y sangrientos conflictos entre aldeanos y soldados.

El imperio de Etiopia.

Algunos periódicos italianos atribuyen al emperador de Abisinia el propósito de marchar hacia el Nilo para establecer el imperio de Etiopia desde este río al mar Rojo.

Costa Rica y Nicaragua.

El Heraldo de Panamá dice que los insurrectos de Costa Rica y Nicaragua atacaron simultáneamente a los dos gobiernos.

Terremotos.

Los últimos terremotos sufridos en Turquía han causado grandes daños en algunas localidades. En Kerdos han quedado cuarteada muchas casas.

Boque correo.

Ha salido de este puerto para Suez el trasatlántico Isla de Mindanao.

La cuestión de Oriente.

Algunos periódicos ingleses anuncian que se aproximan graves sucesos en la cuestión de Oriente, pues Francia, Rusia y Alemania, puestas de acuerdo, han acordado la solución que debe darse al problema turco.

LOS ESTADOS UNIDOS Y ALEMANIA

FOR TELEGRAMA

Berlín 6.

Los diarios publican hoy una memoria oficial, referente a la armada alemana. Según ella los gastos hechos por Alemania para crear su escuadra, son inferiores a todos los de las grandes potencias, excepto Austria.

Añade que los Estados Unidos han hecho mayores sacrificios que el imperio alemán para el fomento de su escuadra.

Sostiene que los gastos para la defensa nacional son inferiores a los de los demás países.

En vista de esto, la memoria termina exponiendo la necesidad de que Alemania aumente su presupuesto de marina.

EL ANTISEMITISMO EN FRANCIA

ZOLA Y DREYFUS

FOR TELEGRAMA

París 7.

Desde las diez de la mañana, el Palacio de Justicia y sus alrededores se ven llenos de público deseoso de asistir a las deliberaciones del proceso contra Zola.

La guardia municipal hace colocarse en fila al público delante de la verja, habiéndose adoptado también otras órdenes severas para el mantenimiento del orden.

París 7.

A las doce y diez minutos de la tarde de hoy ha dado principio la vista del proceso incoado contra Zola. La curiosidad que ha despertado es muy grande, y el público llena el local de la audiencia.

El presidente, Sr. Delagrèze, anuncia que dispondrá se desapeje la sala, de producirse cualquier manifestación entre el público.

Inmediatamente se procede al sorteo de los jurados.

PROVINCIAS

FOR TELEGRAMA

Te Deum.—Los aprestos navales.

Cádiz 6, 12 30 t.

El Ayuntamiento ha costeado en la Catedral un Te Deum por la pacificación de Filipinas.

El acto resultó solemnisimo. Asistieron comisiones oficiales y gran concurrencia.

Las noticias de los aprestos navales han despertado entusiasmo entre los marinos. Gran actividad en el departamento.

Hácese diversos comentarios.—Mencheta

Te Deum.

Pontevedra 6, 6 40 t.

En la iglesia de Santa María se ha cantado hoy un Te Deum en acción de gracias por la pacificación de Filipinas.

La función religiosa ha sido solemne, se ha advertido escaso entusiasmo y la ausencia de muchos importantes elementos de esta capital.—Huelves.

Sentencia de muerte.

Zaragoza 6, 9 10 n.

Esta tarde a las siete se terminó la vista del proceso de los hermanos Ara, después de una sesión permanente de treinta horas, habiendo sido condenados a muerte los reos.

El público que llenaba la sala durante toda la sesión y el que estaba en la calle esperando la sentencia, aplaudió ésta.

Hubo muchos incidentes.—Mencheta.

Meeting republicano.

Zaragoza 6, 9 26 n.

Esta tarde se celebró en el teatro Pignatelli el meeting para pedir la revisión del proceso de Monjuich.

Concurrieron los republicanos de todos los partidos.

No tuvo importancia el acto.—Mencheta.

Riña sangrienta.

Málaga 6, 8 45 n.

Hoy riñeron en la Caleta, Diego Garrido de treinta y tres años de edad, natural de Málaga, y Antonio García, de treinta y cuatro; ambos pescadores.

Uno de los combatientes ha resultado con una herida de arma de fuego y con dos puñaladas el otro.

El estado de los dos es gravísimo.—Mencheta.

Beneficio.

Coruña 6, 4 t.

Con el drama La dama de las camelias se ha verificado el beneficio de la distinguida actriz Carlota Lamadrid, que fué objeto de una verdadera ovación y recibió numerosos regalos, siendo llamada a escena infinitas veces.—El correspondiente.

Estragos del temporal.

Bilbao 7, 1 50 t.

El vapor Mariá embarrancó en Santurce. Hállase tumbado de babor, levantada la proa.

Cuando amaine el temporal, se hará el trabajo para ponerle a flote.

Tiene averías considerables y destrozos de los fondos.

El mar, imponente. Las olas llegan a la Torre de Señales.

Han entrado con grandes precauciones 10 buques.

El Septiembre, cargado de carbón, ha entrado acostado de la banda de babor.

El temporal se ha reanudado.—Mencheta.

Parlida sorprendente.—Una desgracia.

Bilbao 7, 3 t.

Los guardias forestales han sorprendido una chirlata en el pueblo de Sestao, deteniendo a 44 puntos y ocupándole navajas y revolvers, además del dinero que había sobre el tapete.

El ferrocarril de Portugalete ha atropellado a un individuo. Hállase este en grave estado.—Mencheta.

Vapor correo.

Habana 6.

Ha llegado a este puerto, procedente de Puerto Rico, el vapor correo de la Compañía Transatlántica Reina Cristina.

Por la paz de Filipinas.

Pamplona 7, 1 15 t.

Hay se ha cantado en la Catedral, solemnemente Te Deum por la pacificación de Filipinas.

Asistieron gobernadores civil y militar, Ayuntamiento, Diputación Provincial, representantes en cortes, Instituto, Audiencia, juzgados, jefes y oficiales de la guarnición francesa de servicio, comisiones de la Cruz Roja y otras varias.

La concurrencia particular ha sido numerosa.—Mencheta.

Esperando a los estudiantes.

Valencia 7, 1 35 t.

Un grupo numeroso de estudiantes ha acudido a la estación del ferrocarril para recibir la comisión estudiantil que se esperaba regresara de Madrid.

Al entrar la locomotora en el andén, los estudiantes prorrumpieron en un nutrido aplauso; pero resultando que la comisión no había llegado, se retiraron ordenadamente.

Se cree que la comisión llegará mañana.—Mencheta.

CUBA

FOR TELEGRAMA

Berlín 6.

Los diarios publican hoy una memoria oficial, referente a la armada alemana. Según ella los gastos hechos por Alemania para crear su escuadra, son inferiores a todos los de las grandes potencias, excepto Austria.

Añade que los Estados Unidos han hecho mayores sacrificios que el imperio alemán para el fomento de su escuadra.

Sostiene que los gastos para la defensa nacional son inferiores a los de los demás países.

En vista de esto, la memoria termina exponiendo la necesidad de que Alemania aumente su presupuesto de marina.

DE LA AGENCIA FABRA

Londres 6.

Los periódicos americanos dicen que la señora Clara Barton, que en representación de la Cruz Roja ha marchado a la Habana, dispone de cantidades importantes para repartir a los reconcentrados.

Añaden que por de pronto distribuirá 10.000 pesos fuertes, y que tiene créditos para poder repartir igual suma mensualmente en marzo, abril, mayo y junio.

En vista de estas noticias, se supone que dicha señora permanecerá bastante tiempo en la isla de Cuba.—Fabra.

Londres 7.

Los periódicos ingleses publican un telegrama de Nueva York, diciendo que según un despacho de la Habana recibido allí, ha estallado una crisis en el seno del gabinete cubano, de resultados, según dicen, de la cuestión referente a la magistratura.

Hay que acoger, sin embargo, con prevención esta noticia, mientras no la confirmen los despachos directos de la Habana.

El mismo telegrama se hace eco del rumor de que Máximo Gómez ha sido llamado a Nueva York por la junta revolucionaria cubana.

París 7.

The Daily Mail publica hoy un despacho de Nueva York, anunciando que el gobierno de Washington se dispone a enviar varios buques de guerra a las aguas de Cuba, en vista de la intención de España de enviar nuevos cruceros a los puertos del Atlántico.

LOS HUERTANOS DE CUBA

(FOR CORREO)

Toulouse 5.

En la gran sala anfiteatro de la antigua facultad de Letras se han reunido la colonia española y los numerosos amigos de la alianza franco-ibérica de Toulouse, bajo la presidencia de honor del cónsul de España D. Enrique Vedia, para escuchar una notable conferencia del profesor Mr. Merimeé.

La reunión había sido organizada por las personalidades toulousas que han sostenido y defendido los intereses españoles en esta ciudad.

Los hermosos párrafos en que el elocuente conferenciante nos habló de España y de los huertanos de la guerra de Cuba, iban acompañados de preciosas proyecciones fotográficas luminosas.

La sociedad Les Gais Troubadours dió a la velada un atractivo más, poniendo una artística nota nacional y local que hizo vibrar al unísono los corazones formados para aliarse en el amor de la paz.

Después de escuchar al amable y celoso secretario general de la sociedad de Geografía, Mr. Guénot, afirmar que los huertanos de los soldados españoles de Cuba y Filipinas habían encontrado en Tolosa de Francia fructuosa acogida, los asistentes a la reunión se separaron haciendo votos por que se repitan con frecuencia estas veladas.

La gloria de España ha sido cantada en la de anoche, y al recordar a los hombres ilustres de la nación vecina y amiga, todos se felicitaban de ver nuevamente como embejador en París al Sr. León y Castillo, que cuenta entre nosotros universales simpatías y al cual se debe en gran parte el carácter amistoso de nuestras relaciones políticas y comerciales con España.—J. Toucou.

La música en el Ateneo.

El sábado pasado leyó el Sr. Pedrell su conferencia sobre la leyenda escandinava en relación con la música popular, y el señor Beraza interpretó magistralmente todos los números de que constaba el programa.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

PARISH.—Con la ópera cómica Campanone del sábado último en Parish la triple Sra. Elisa López-Marán, siendo muy bien recibida y aplaudida por el público en toda la obra y al terminar el rondó, poseyendo una bonita y bien timbrada voz y una figura distinguida.

En este teatro se pondrá mañana martes en escena la zarzuela cómica en tres actos El rey que robó, estando el protagonista a cargo de la espléndida triple Sra. Landy.

LARA.—Mañana se verificará en este teatro la reprise del precioso juguete cómico de los Sres. Ramos Carrón y Vital Aza De tiros largos, obra no representada hace años y cuyo protagonista está a cargo del Sr. Lara.

UN TENOR.—Procedente de Méjico y la Habana, en cuya primera capital ha cosechado generales simpatías y continuos aplausos en larga temporada artística, ha regresado a Madrid el reputado tenor de ópera y zarzuela Sr. Pérez Ríos.

SUCESOS

Muerte repentina.

En el hotel de Señor falleció ayer repentinamente un señor llamado D. Serafín García, de profesión banquero, que se hallaba en aquí en calidad de huésped.

Quemaduras

La niña de dos años de edad, llamada Flora Olmos, que habita con sus padres en la casa núm. 25 de la calle de la Paloma, fue quemada ayer tarde en la casa de socorro de la Latina de las quemaduras que se causó encontrándose en su domicilio.

Intento de suicidio.

Esta mañana ha intentado suicidarse, tomando una disolución de fosóforos, un individuo llamado Matías Madral, de 41 años de edad, y el cual venía desde hace algún tiempo dedicándose a la mendicidad.

Curado de primera intención en la casa de socorro del distrito de la Latina, pasó en estado relativamente satisfactorio a la casa número 15 de la calle de las Maldonadas, en donde habita.

Matías Madral se hallaba hoy, cuando atentó contra su vida, en completo estado de embriaguez.

FIRMA DE GRACIA Y JUSTICIA

S. M. la reina ha firmado hoy los siguientes decretos:

Trasladando a la plaza de presidente de la Audiencia territorial de Valencia, a don Francisco Santocilla y Millet, que sirve igual cargo en la de Zaragoza.

Idem a la plaza anterior, a D. José Fernández de la Hoz, que lo es de la de Valencia.

Idem a la plaza de presidente de la Audiencia de Tarragona, a D. César Hermosa y Muñoz, magistrado de la de Barcelona.

Promoviendo a la plaza anterior, a don José María Rodríguez Ruiz, abogado fiscal de la Audiencia de Madrid.

Trasladando a la plaza anterior, a don José García y Romero de Tejada, teniente fiscal de la Audiencia de Albacete.

Idem a la plaza anterior, a D. Agustín Mirasol y de la Cámara, secretario de gobierno de la Audiencia de Granada.

Promoviendo a la plaza de magistrado de la Audiencia de Palma, a D. Manuel Cuenca y Soler, que sirve igual cargo en la de Castellón.

Idem a la plaza anterior, a D. Carlos Grande y Cortés, juez de Avila.

Idem a D. Juan Fernández Caballero y Jiménez, fiscal de la Audiencia de Jaén.

Nombrando para la plaza anterior, a D. José Casas y Pavón, magistrado de Palma, electo.

Idem presidente de sección de la Audiencia de Toledo, a D. Pío Verdú y Pérez, magistrado del mismo tribunal.

Promoviendo a la dignidad de arcediano, vacante en la catedral de Calahorra y la Calzada, a D. Juan Antonio Pérez y Pozo, canónigo de la misma.

ATENEO DE MADRID

Escuela de estudios superiores.

El martes 8 explicará de cinco a seis de la tarde el Sr. D. José Fernández Jiménez, sobre «La pintura italiana».

ROMERO EN VALENCIA

FOR TELEGRAMA

Declaraciones.

Valencia 7, 11 15 m.

El Pueblo publica una entrevista con el Sr. Romero Robledo, en la cual ha hecho éste las declaraciones siguientes:

«Mi política redoliese a hacer patria. Represento el liberalismo monárquico bien comprendido, que hállase en peligro por los desasosos de los gobernantes y aspirantes a gobernar.»

Atacó rudemente a los Sres. Pidal y Silvela, que carecen de programa y de criterio propio, afirmando que en la cuestión de Cuba copian a los liberales, y en la de Filipinas son reaccionarios.

Si fueran poder provocar otra guerra, añadió que los rebeldes son más reaccionarios que Narváez. Si formaran ministerio traerían peores tiempos que aquellos.

Habló de los pesimismo sobre Cuba, que consideró perfectamente lógicos y naturales. La autonomía puede ocasionar la pérdida de las Antillas.

Presume que la marcha de los sucesos traerá la guerra con los Estados Unidos.

Presuntó que el Sr. Romero acerca de la actitud que tomaría en el caso de que las instituciones no satisficieran las aspiraciones del país, contestó:

«Yo hago responsables a los gobernantes de todo lo que ocurra.

Por mi parte me limito a advertir a las instituciones y señalar el peligro, sin que por esto llegue a creer que pueden incurrir en responsabilidades.

Concluyó el Sr. Romero asegurando que no lucha por alcanzar el poder.—Mencheta.

TRIBUNALES

Lidia de un becerro.—Una banderilla

—Exposición de moneda falsa.—Las estafas de Corcos.

En el pueblo del Alamo varios mozos tuvieron la feliz ocurrencia de correr un becerro de seis arrobas el día 30 de setiembre del año 1898.

Cuando mayor era la animación en la plaza y los lanceos de capa simulaban por los

NOTICIAS DE MARINA

S. M. la reina asistirá esta noche a la función del teatro Real.

Ha embarcado en Rosas el bergantín goleta italiano Josephina, salvándose la tripulación.

Ha salido de Barcelona para Filipinas en viaje extraordinario el vapor correo Covadonga.

Ha fallecido en Santa Cruz de Tenerife la corbeta rusa de guerra Vestnik.

Por iniciativa de la Secretaría general castreña se han celebrado hoy en la iglesia de San José honras fúnebres por los militares muertos en Filipinas.

Asistieron los ministros de la Guerra, Marina, Hacienda y Gobernación, y en representación de la reina el general Correa.

Mañana 8 saldrán de Madrid, y el 10 de Cádiz, por la Compañía Trasatlántica, los correos para Cuba y Puerto Rico, y el 9 lo hará asimismo de Madrid por la vía francesa el de Filipinas.

Ha tomado posesión de la plaza de conserje de la Escuela superior de Arquitectos de Madrid, que había desempeñado antes con acierto muchos años, el celoso y antiguo funcionario D. José Díaz y González.

Ha fallecido en Valladolid el coronel de la Guardia Civil Sr. Linres, jefe del 9.º tercio.

ESTADO ATMOSFERICO.

El día 7 en Madrid ha variado poco respecto del anterior.

El termómetro centígrado del óptico señor Oliva (19, Principi, 21) marcaba a las siete de la mañana 8 grados; a las doce del día, 11 y a las cuatro de la tarde 10.

La temperatura máxima, a la sombra, fué de 16 la mínima, de 4 1/2.

El barómetro marca hoy 704, variable.

Ayer llovió en Santander y San Sebastián, faltando datos de algunas provincias. La temperatura máxima fué de 18 1/2 grados en Málaga; la mínima de 0 1/2 en Teruel.

EXPOSICION VINIEGRA.

Galantemente invitados por el laureado pintor D. Salvador Viniegra, hemos tenido hoy ocasión de ver los dos hermosos cuadros La vendimia y Las salinas de San Fernando, de los cuales va a hacer una exposición particular en el estudio de Mariano Benlliure.

De estas dos obras hablaremos con la extensión que su importancia merece.

La exposición por invitaciones del autor se hará el jueves y viernes de la presente semana.

Antes la visitará, uno de los próximos días, S. M. la reina regente.

Hoy se reunieron en el suntuoso estudio de Benlliure, para admirar los nuevos cuadros de Viniegra, los directores de los principales periódicos de Madrid, los críticos de arte y los amigos más íntimos del pintor gaditano.

Todos tuvieron frases de gran elogio para estos notables lienzos, que Viniegra piensa enviar al salón de París y a la Exposición de Bellas Artes de Munich.

FUERZAS A CUBA

Se han comunicado órdenes telegráficas a los capitanes generales de las regiones 6.ª y 8.ª para que sean llamados a concentración todos los reclutas del cupo de Ultramar pertenecientes a Cuba.

Dichos contingentes ascienden a 1.300 hombres, y deben embarcar los de la 6.ª región en Santander el día 20, y los de la 8.ª en la Coruña el día 21.

Tan pronto como se reciba en el ministerio de la Guerra el cuadro de embarque que ha de enviar uno de estos días la compañía Trasatlántica, se comunicarán las órdenes para que sean concentrados los reclutas de otras regiones que pertenezcan al mismo cupo.

MOVIMIENTO POLITICO

Esperarse por el gobierno de un momento a otro los informes sobre la formación del censo en Cuba, para acordar, en vista de ellos, las fechas de las distintas operaciones electorales.

Un personaje importante de la situación decía esta mañana que eran infundados los rumores que sobre un conflicto con los Estados Unidos han circulado estos últimos días.

Precisamente—decía nuestro interlocutor—cuando más exagerados eran los pesimismo, se han recibido noticias telegráficas de Washington anunciando que las Cámaras han rechazado por inmensa mayoría las proposiciones presentadas por algunos representantes y senadores pidiendo que se aumenten los gastos con destino a la adquisición de efectos y pertrechos de guerra.

Asegúrase que en el consejo de ministros que se celebrará esta tarde en la Presidencia no se acordará nada respecto a la disolución de las actuales Cortes.

Parece que el señor marqués de la Vega de Armijo presentará su candidatura en las próximas elecciones por dos distritos, Lucena y Montilla.

Aseguran personas allegadas al general Martínez Campos que su reciente visita a S. M. no tuvo otro objeto que significar a la augusta señora su gratitud por el afecto que le ha demostrado con ocasión del fallecimiento de su hermana.

El Sr. Sagasta ha despachado esta mañana con S. M. la reina, manifestando al salir del regio alcazar que es inexacto cuanto se dice respecto a conflictos con los Estados Unidos.

Se asegura que en toda esta semana quedará constituido el gobierno de Puerto Rico, habiendo tenido el general Morales el buen éxito de vencer pronto las dificultades que habían surgido para fusionarse los elementos políticos de aquella isla.

Confía nuestro gobierno en que una de las resoluciones que adoptará el de Washington será la disolución de la junta filibustera de Nueva York y la supresión de la tolerancia tanto para la salida de expedicionarios como para la lenidad en el castigo de los presos por tales actos contra un país amigo.

No es cierto, como equivocadamente se dijo ayer, que el Sr. Cánovas y Varona haya salido para Valencia, acompañando al Sr. Romero y Robledo, pues dicho señor se encuentra en esta corte, atendiendo a asuntos profesionales, aunque siga las noticias que dirigen los Sres. Elduayen, Romero Robledo y duque de Tetuán.

Ha quedado desmentida autorizadamente la noticia de supuestas reclamaciones hechas al gobierno de España por la sociedad Western Union.

NOTICIAS DE PALACIO

S. M. la reina con sus augustos hijos ha pasado la tarde en la Casa de Campo.

A la expedición yancona realizada hoy por S. A. la infanta doña Isabel, han asistido, entre otros, los señores príncipes de Caserta, duque de Ahumada, marqués de Castelar y marqués de Beniel.

S. A. ha regresado a Palacio a las siete de la noche.

CONSEJO DE MINISTROS

El señor ministro de Estado ha puesto esta mañana a la firma de S. M. un decreto

publicando al señor vizconde de Campogrande en el cargo de vocal de la Obra Pía de Jerusalén, y nombrando para sustituirle al duque de Vistahermosa.

Bolsa de Madrid.—Cotización del 7

